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1-5. EXTINCAO DE FOGO NO SOLO

1-5-1. EXTINCAO DE FOGO NOS FREIOS DAS RODAS
(figura 14)

ATENc;:Ao I 
Qualquer pessoa que se aproxime da roda, lateralmente, 
estara exposta a perigo, em caso de explosao. 

1. Aproxime-se da roda somente pelo lado dianteiro ou traseiro.

2. Extinga o fogo com jato de bromoclorometano ou aplique o
agente com jatos intermitentes breves, limitando a quantida­
de ao minimo.

3. Ap6s dominar o fogo, esfrie o freio, pulverizando com bro­
moclorometano; aplique jatos sucessivos durante 3 a 5 segun­
dos, de 15 a 30 segundos, a fim de causar a dissipa9ao de con­
centra9oes de vapor.

4. Ap6s esfriar o freio, aguarde pelo menos 15 minutos antes de
mover a aeronave.

5. Troque o conjunto de roda e freio.
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1-5-2. EXTIN<;:AO DE FOGO NO COMPARTIMENTO DO MO­
TOR {figura 1-5)

ATENCAO I 
Sob qualquer evidencia visual ou acendimento da luz de 

alarme de fogo, evacue a area ao redor da aeronave e 
proceda imediatamente ao combate ao fogo. 

1. Coloque em CORTE a manete de controle do motor.

2. Acione a valvula de corte de emergencia.

3. Desligue o interruptor de bateria.

4. Se o fogo persistir, ap6s a helice parar, descarregue o agente
extintor no compartimento do motor, procurando atingir a
regiao interna atraves das aletas de entrada de ar do capo do
motor.
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2-3-1.PREPARACAO DO LOCAL DA MANUTENCAO DA
AERONAVE

I. Sempre que possivel, execute servi90s de manuten9ao em
areas isoladas com um raio de pelo menos 15 m em rela9ao a
outras aeronaves.

2. Mantenha a area da aeronave sempre limpa de residuos, graxas,
oleos e combustive!.

Nao utilize a rede de esgoto para escoamento de fluidos 
combust{veis. 

3. Mantenha a disposiyao recipientes adequados para a drena­
gem e a coleta de fluidos.

4. Coloque placas de "e PROIBIDO FUMAR" dentro de um
raio de 15 m da area de manuten9ao.

5. Utilize equipamento de apoio adequado e compatfvel com o
serviyo de manuten9ao a ser executado.

6. Mantenha areas de circula9ao para pessoal nao engajado nos
serviyos fora das areas de trabalho, de modo a prevenir aci­
dentes pessoais.

7. Nos servi90s de manuten9ao que envolvam o recolhimento ou
o abaixamento do trem de pouso, utilize grades de prote1rao
em volta da area de atua9ao.

COMPLEMENTACAO DA TARE FA: NA 

FINAL DA TAREFA 
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2-3-3.PREPARACAO DA AERONAVE PARA A PARTIDA DO
MOTOR EM SERVI CO DE MANUTENCAO

ATEN«;:AO I 
0 pessoal auxiliar de terra deve manter-se a uma distancia 
segura da helice, dos gases de escapamentos e do fluxo 
de ar provocado pela helice. 

Caso seja necessario operar o motor com o capo removi­
do, fixe a traqueia de ventila�o do arranque-gerador de 
forma a mante-la sob a afiio do fluxo de ar da helice. 

1. Posicione o aviao contra o vento, de modo a manter uma ven­
tilafao adequada para o funcionamento do motor.

2. Mantenha o aviao adequadamente cal�ado e freado e o trem
de pouso dianteiro centralizado.

3. Mantenha a area frontal da aeronave desobstruida de veiculos
e equipamentos de apoio.

4. Mantenha a area em tomo da aeronave livre de pedras, panos
e fragmentos de qualquer especie, que possam ser ingeridos
pelo motor e/ou arremessados pelo fluxo de ar produzido pela
helice.

5. Mantenha as portas do trem de pouso travadas em cima.

6. Remova capas e tampas de prote9ao da aeronave.

7. Mantenha as tampas e paineis de acesso fechados/instalados
ou fixados, de modo que nao sofram avarias causadas pelo
fluxo de ar da helice.

(Continua} 
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2-3-3. (Continuai;ao)

8. Verifique o nivel de oleo do motor e feche/trave o bujao do
bocal do tanque de oleo.

9. Verifique a entrada de ar do motor quanto a obstrm;:ao.

10. Limpe os ductos de escapamentos de res{duos de oleo, graxa
au combustivel.

ATENCAO I 
Durante todo o procedimento de partida, um tecnico, 
portando um ex tin tor ( tipo CO2 com capacidade minima 
de 25 kg), familiarizado com as tecnicas de combate ao 
fogo e com os procedimentos de partida e opera�o do 
motor, deve ficar posicionado junto a aeronave, de modo 
a manter um contacto visual com o tecnico de cabine e 
observar de modo seguro a opera�o do motor. 

COMPLEMENTA<;AO DA TAREFA: NA 

FINAL DA TARE FA 
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2-3-4. VERIFICACOES PARA RETORNO DA AERONAVE A 
CONDI CAO OPE RACIONAL 

1. Bocais de abastecimento de combustfvel fechados e travados.

2. Nfvel de oleo do motor.

3. Bujao do tanque de 6leo do motor fechado e travado.

4. Sistema de oxigenio abastecido.

5. Reservat6rio do sistema hidraulico abastecido.

6. Acumulador hidraulico carregado.

7. Amortecedores carregados/abastecidos.

8. Pneus calibrados.

9. Bateria conectada.

10. Janelas e portas de acesso instaladas/fechadas/travadas.

11. Capo do motor fechado/travado.

12. Portas do trem de pouso travadas em cima.

13. Entrada de ar do motor desobstrufda.

14. Giro livre da helice.

15. Tubos de pitot desobstrufdos.

16. Pinos-trava da capota, da pistola drogue, da unidade barosta­
tica e do punho de comando secundario conectados.

Nao acione a manete para a faixa de taxi e reverso com o 
motor inoperante. 

(Continua) 
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